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HELYZETELEMZÉS 

 

SZEMÉLYI FELTÉTELEK, TECHNIKAI, TÁRGYI KÖRNYEZET 

 

A járványhelyzet okozta negatívumok mellett szerencsére több pozitív történésnek is részesei 

lehettünk az elmúlt időszakban. Zajlik és már a végéhez közelít intézményegységünk, a Kaszinó 

épületének teljes rekonstrukciója a fiataloknak tervezett „Okos ház” kialakításával, amint történt ez 

a Padragkúti Művelődési Ház színháztermének esetében is. 

 

A kiterjedt intézményhálózat egyrészről jó, mivel közösségi élet szempontjából megkönnyíti 

a településünk közösségeinek életét, vezetői, üzemeltetési, munkaszervezési szempontból azonban 

ez a széttagoltság jelentős kihívásokat is hordoz magában. Itt említeném meg, hogy a Bányászati 

Múzeumban jelentős előrelépést tettünk a szakmai munka felügyelete és irányítása terén Horváth 

Károly bányamérnök munkába állásával.  

 

A szabadidő központ alkalmazotti létszáma 42 fő. Munkatársi kollektívánk – főként a 

nyugdíjazások miatt – kisebb változásokkal hosszú évek óta szinte állandónak tekinthető, mely 

nagy előny a közösségépítés, kölcsönös bizalmon alapuló kapcsolattartás, ismertség, együttműködés 

szempontjából. Jó az intézmény használóinak és dolgozóinak is. 

 

Rendezvényeink pénzügyi megvalósításához jelentős pályázati forrásokat is sikerült igénybe 

vennünk: 

Kicsik és nagyok az Agórán 12.000.000 Ft 

Ajka Tárlat 2021. 2.000.000 Ft 

 

Támogatások útján is szépen gyarapodtunk. A Filharmónia Magyarország Zrt. egy 

hangversenyzongora felajánlásával segített bennünket, a STAR-TECH 2004 KFT. jóvoltából pedig 

kedvezményes áron jutottunk kiállítási paravánokhoz. További pályázati támogatásból 

gyarapodtunk egy könnyűszerkezetes, 6x8 m²-es fedett szabadtéri színpaddal, mely kültéri 

rendezvényeink többségéhez elegendő méretű, kivéve a Pünkösdi bor- és tócsifesztivált, ill. az 

Ajkai Nyári Fesztivált. Elemei egy részét felhasználva igény szerint kisebb pódiumot, kórus- és 

dobdobogót is tudunk építeni belőle.  

 

A fentiekben vázolt fejlesztések jelentős előrelépést hoztak programjaink technikai 

megvalósításában és költséghatékonyabb kivitelezésében. Nagyon szeretnénk a jövőben, ha 

módunk nyílna a közel 40 éves színpadi vetítővásznunkat is lecserélni. 

 

Az előbbiekben felsorolt kedvező történések kissé oldották bennünk a vírushelyzet okozta 

feszültségeket és bizonytalanságokat, mivel a legnagyobb problémánk a bevételkiesés volt, mely a 

bezárás következtében gyakorlatilag teljesen megszűnt. Sem bérleti díjakra, sem jegybevételre nem 

számíthattunk, ami annak függvényében nagyon sajnálatos, hogy a 2020-as év január-február 

időszaka rendkívül jó saját bevételt eredményezett. Soha ilyen magas összeget még nem produkált 

az intézmény. 2020. január - februári bevételek: 4.115.860 Ft (összevetésben a 2019-es év hasonló 

időszakával, ami szintén jónak számított, a bevételeket sikerült megdupláznunk év elején - 2019. 

január –február 2.105.206 Ft). 

 

Ebből is látható, hogy a járványhelyzet egy kiugróan kedvező periódusban ért el bennünket, 

és még nem látható, hogy ezt a szintet mikorra sikerül újra elérnünk. 

 

A dolgozóinkat érintő munkajogi változások is ebben az időszakban értek el bennünket. 

Váratlan, minden előzmény nélküli történés volt, hogy a közművelődési, közgyűjteményi és 

előadóművészeti területen dolgozók közalkalmazotti státuszát megszüntették. A 2020. évi XXXII. 
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törvény alapjaiban változtatja meg a kulturális területen foglalkoztatottakra vonatkozó szabályokat. 

2020. november 1-jével kollégáink közalkalmazotti jogviszonya a munka törvénykönyve által 

szabályozott munkaviszonnyá alakult át. 

 

VEZETŐI KONCEPCIÓ 

 

A közösségi művelődés szakmai irányelvei szerint a közművelődés területén tevékenységet folytató 

szervezetek feladata a társadalmi állapotok javítása az egyéni kulcskompetenciák és a 

kisközösségek tevékenységének fejlesztésén keresztül a kultúra eszközrendszerének segítségével. 

 

Célunk, hogy az intézmény a jövőben (is) olyan munkát folytasson, amely az egyének és 

közösségek legteljesebb körű fejlődéséhez járulhat hozzá. 

 

Olyan közösségi szolgáltató terekkel rendelkezünk, amelyek a kiscsoportos közösségi 

együttlétektől a színvonalas rendezvényekig képesek ellátni a várost és a térségét a szolgáltatások 

legteljesebb spektrumán. Szakmai szempontból a fejlesztések legfontosabb célja, hogy az 

intézmény képes legyen a helyi társadalom önszerveződésének támogatására; formális, non-

formális és informális képzések lebonyolítására; szociális és egyéb egészségvédelmi programok 

befogadására; erősödjön élményfunkciója; területi közművelődési szolgáltatásokat nyújtson 

szakmai szervezetek részére; részt vegyen a turisztikai vonzerőt jelentő regionális rendezvények 

szervezésében. Alapelvünk, hogy a kultúra nem afféle ünnepi viselet, hanem a mindennapok 

szerves része kell, hogy legyen. 

 

Intézményünk feladata, hogy Ajka és a környékbeli települések teljes lakossága számára a 

fogyasztásorientált életvitellel szemben olyan szerethető alternatívát kínáljon, amely 

 hozzájárul kulcskompetenciáik fejlesztéséhez, 

 segíti a kisebb és nagyobb csoportokon keresztül a közösségteremtést, 

 lehetőséget nyújt a tartalmas rekreációra, a szabadidő hasznos eltöltésére. 

 

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ feladata továbbra is a régióban élő 

polgárok számára az elérhető kulturális és közművelődési szolgáltatások biztosítása, ezzel is 

hozzájárulva a kulturális esélyegyenlőség megvalósításához. 

 

Az intézmény fennállása alatt folyamatosan bázisa volt a művelődni vágyó öntevékeny 

közösségeknek, valamint a művészetekre fogékony polgároknak. Elsődleges célunk napjainkban is 

az, hogy minden korosztály találjon a kulturális palettán olyan programot, amelyre szívesen látogat 

el, ami értéket közvetít számára, ahol együtt lehet hasonló érdeklődési körű társaival, ahol 

tevékenységével hozzájárulhat a helyi társadalom formálásához. Elsődleges feladata a magyar 

kultúra értékeinek megteremtése, valamint azok közvetítése a helyi lakosság felé. 

 

Szerepet kell vállalnia a hagyományok ápolásában, megőrzésében, átadásában, valamint a 

sajátos helyi kultúra gazdagításában. Az intézmény fontos színtere a lokális közösségi 

művelődésnek, mellyel a helyi identitástudatot erősíti a művelődési formák igénybe vevőiben.  

 

Az, hogy az egyén saját közösségének aktív, alkotó tagjává válhasson, sokkal kevésbé 

elhatározás, mint inkább tanulási folyamat eredménye − külön kiemelten fontos ennek segítése a 

felnövekvő generáció, a gyermek- és ifjúsági korosztály esetében. Mivel társadalmunk problémái a 

kultúra állapotától nagymértékben függnek, ezért megoldásukban a kulturális szektornak is az egyik 

kiemelt stratégiai ágazat szerepét kell betöltenie. A társadalmi folyamatokra érzékenyen és 

hatékonyan reagálni képes kulturális intézmények ezért munkájukat úgy kell szervezzék, hogy az 

transzparens legyen, a lehető legteljesebb mértékben megjelenjen abban a befogadó és az elfogadó 

attitűd, az esélyegyenlőség biztosítása és a világnézetektől, ideológiáktól való független működés. 
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Az 1997. évi CXL. tv. II. fejezet 76. §-ban meghatározottak alapján a helyi közművelődési 

tevékenység támogatása, a helyi társadalom művelődési érdekeinek és kulturális szükségleteinek 

figyelembevételével, a szaktörvény és a helyi lehetőségek, sajátosságok alapján Ajka Város 

Önkormányzatának a közművelődési tevékenység helyi feladatairól szóló 29/2020. (IX.18.) 

önkormányzati rendeletében meghatározott tevékenységek a következők:  

 

3. § (1) A közművelődési szolgáltatást igénybe vevők joga, hogy 

a) igénybe vegyék a közművelődési közfeladatot ellátó intézmények szolgáltatásait, 

valamint a közművelődési szolgáltatást nyújtó szervezetek szolgáltatásait, 

b) tudásukat, műveltségüket, készségeiket gyarapítsák, közösségi művelődési jogaikat 

érvényesítsék, művelődési céljaik megvalósításához lehetőséget, szakmai támogatást 

kapjanak. 

(2) Az Önkormányzat a közművelődési feladatok ellátása során 

a) támogatja a tudományos és művészeti tevékenységet, a helytörténeti kutatásokat, a 

múzeumok és közgyűjtemények fenntartását, feladatellátását, az ismeretszerző, az amatőr 

alkotó, művelődő közösségek munkáját, 

b) a szakmai önállóság tiszteletben tartásával és biztosításával együttműködik a kulturális, 

tudományos, művészeti tevékenységet végző szervezetekkel, 

c) költségvetési lehetőségei keretei között támogatja az egyéni, közösségi és intézményi 

kulturális, művészeti, tudományos kezdeményezéseket, 

d) segítséget nyújt a kulturális, művészeti, tudományos rendezvények szervezéséhez, 

lebonyolításához, a település környezeti, szellemi, művészeti értékeinek, hagyományainak 

feltárásához, megismertetéséhez, a helyi művelődési szokások gondozásához, 

gazdagításához, a szabadidő kulturális célú eltöltéséhez szükséges feltételek biztosításához, 

e) szélesíti a település kulturális kapcsolatrendszerét, 

f) az általa alapított kitüntetésekkel, díjakkal elismeri a kiemelkedő helyi kulturális és 

közművelődési tevékenységet folytató szervezetek, személyek munkáját. 

(3) Az Önkormányzat a közművelődési szolgáltatásokról az önkormányzat honlapján, a 

helyi sajtóban, médiaszolgáltatók útján, tájékoztató kiadványokban, műsorfüzetekben, 

plakátokon folyamatos tájékoztatást nyújt. 

 

Közösségi, közművelődési, közgyűjteményi feladatait a Nagy László Városi Könyvtár és 

Szabadidő Központ intézményegységein keresztül látja el. 

 

A SZABADIDŐ KÖZPONT SZERVEZETI FELÉPÍTÉSE 

 

 művelődési központ: Kaszinó, József Attila úti tagintézmény, Bakonygyepesi Művelődési 

Ház, Padragkúti Művelődési Ház, városrészi közösségi házak: Tósokberénd, Bódé, Csinger, 

Babucsa, Csikólegelő 

 városi könyvtár: felnőtt könyvtár, Bogáncs gyermekkönyvtár, Városi Múzeum és 

Fotógaléria, Bányászati Múzeum, információs központ 

 

Intézményünk sokrétű gazdasági, üzemeltetési feladatait egy közös pénzügyi iroda 

munkatársai látják el. 

 

A programszervezés mellett fontos feladatunk telephelyeink segítségével a közösségi és 

művészeti élet bázisaként szolgálni. Az intézményhez kötődő mintegy ötven klub, művészeti 

együttes, kiscsoport otthonát jelentjük, biztosítva mellettük kiemelt kulturális együtteseink, az Ajka 

Városi Bányász Fúvószenekar, az Ajkai Pedagógus Női Kar, a Padragi Bányász Férfikórus és az 

Ajka-Padragkút Táncegyüttes működési feltételeit is. 
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SZÍNHÁZI ELŐADÁSOK 

 

A 2021/22-es évadban nem tervezünk hagyományos gyermek és ifjúsági, illetve felnőtt bérlet- 

sorozatokat. Ennek oka a pandémia időszakában meghiúsult előadások pótlási kötelezettsége.  

 

Bemutatásra váró, elmaradt bérletes előadások: 

 Orlai Produkció: Becéző szavak – december 20-21. Tamási és Nagy László bérlet 

 Felsős gyermekbérlet: Veszprémi Petőfi Színház: Égig érő fű 

 Alsós gyermekbérlet: Pannon Várszínház: Mesevarázs 

 

Felnőtt nézőink számára bérleten kívüli előadásokat kínálunk majd az évadban. Már 

egyeztetett előadásunk decemberre a MagyaRock Dalszínház Meseautó musicalje a szórakozásra, 

kikapcsolódásra vágyó közönség részére. 

 

A kisgyermekeknek bábszínházi és gyermekszínházi előadásokat, koncerteket tudunk 

kínálni. A műsortervet úgy kell összeállítanunk, hogy azok szervesen illeszkedjenek az óvodai 

nevelőmunkához és az iskolai pedagógiai programhoz, valamint színvonalas kikapcsolódást is 

nyújtsanak a részt vevő gyermekek számára.   

 

A Lázár Ervin program keretében befogadó helyszíne voltunk és leszünk a jövőben is a 

tankerület által az általános iskolák diákjainak szervezett előadásoknak.  

 

ZENEI PROGRAMOK 

 

A Filharmónia Magyarország Zrt.-vel közös szervezésben megvalósuló hangversenysorozatunk 

tavalyi teljes programját - a fennálló bizonytalan helyzet miatt - átütemeztük a 2021/2022-es évadra. 

 

A bérletsorozat kínálata: 

1., Különös találkozás Október 13. 

Szekeres Adrien és László Boldizsár közös estje 

 

2., Angyalok és pásztorok December 2. 

Sebestyén Márta és Andrejszki Judit adventi koncertje 

A koncerten Sebestyén Márta és Andrejszki Judit szól az angyalok hangján, a pásztorok 

szerepét pedig nem mások töltik be, mint Szerényi Béla, ifj. Szerényi Béla és Szerényi Domonkos 

tekerőlantművészek, valamint Szabó Zoltán dudaművész. A színes műsor különböző tájegységek 

hagyományos betlehemi szokásait, értékeit és hangulatát eleveníti fel, meghitt hangulatot teremtve. 

 

3., Miklósa Erika és Balázs János közös estje 

A zárókoncerten, március 2-án a bárok hangulata elevenedik meg a színpadon az ezerarcú 

énekesnő, Miklósa Erika és a Kossuth-díjas zongoraművész, Balázs János előadásában. 

 

Ifjúsági hangversenysorozatunk is újraindul szerencsére a közép- és általános iskolás 

korosztály részvételével, az előzetes jelentkezések alapján közel 400 fővel. 

 

Hagyományosan, évről évre visszatérő programunk az Éneklő Ifjúság Dalostalálkozó, 

kórusaink vidám farsangi hangversenye, az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar télbúcsúztató, 

tavaszköszöntő estje, templomi koncertek advent időszakában, a Mendelssohn Kamarazenekar 

gyertyafényes koncertje, valamint a Zenei Világnap megünneplése városunk felnőtt- és gyermek 

énekkaraival, melyet idén a megszokottól eltérően szabadtéren tartottunk, az Agórán hallgathatta a 

közönség a nagyobb részben összkar által előadott műveket. 
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CSALÁDI ÉS GYERMEKPROGRAMOK, NYÁRI TÁBOROK 

 

Intézményünkben mindig nagy hangsúlyt fektetünk a jeles napokhoz kötődő családi és 

gyermekprogramok szervezésére. Egy-egy családi hétvégén kézműves foglalkozásokkal, 

játszóházzal, kreatív gyermekfoglalkozásokkal és koncerttel vagy színházi előadással várjuk a 

gyermekeket és szüleiket. Ezeken a programokon egy teljes délutánt tölthetnek el nálunk az 

érdeklődők, ahol a maguk által készített kézműves tárgyakkal és az itt kapott élményekkel térhetnek 

haza.  

 

 Gyermekdélelőttök, Játszóházak a tavaszi és az őszi szünetben 

 Márton-napi vigadalom, pályázat gyermekeknek lampionkészítésre 

 November végétől hetente Ünnepváró adventi alkotófoglalkozások,  

 Mikulás-napi és karácsonyi gyermekdélután koncerttel  

 

SZÜNIDEI GYERMEKTÁBOROK 

 

Évek óta nagy népszerűségnek örvendenek nyári alkotótáboraink, a kéz- és bőrműves tábor, 

melyekkel a jövőben is szeretnénk segíteni a szülőket a nyári szünet időszakában, sőt jó lenne 

bővíteni is ennek kínálatát akár drámatábor vagy egyéb, a gyermekekhez közel álló tevékenység 

meghirdetésével. 

 

KIÁLLÍTÁS 

 

A vizuális kultúra terén 2000-től évente kiemelkedő eseményünk az Ajka Tárlat Országos Képző- 

és Iparművészeti Kiállítás. A 2020-as évben a tárlatot a járványhelyzet meghiúsította, ám idén már 

szerencsére tudtunk tartani egy személyes jelenlétet is engedő kiállításmegnyitót. A jövőben 

kétévente hívjuk városunkba a képző- és iparművészet jeles alkotóit. Együttműködő partnerünk ez 

országos seregszemle kapcsán az Ajkai Grafikai Műhely, az Ajkai Képzőművészeti Egyesület és 

Ajkai Fotóklub. Városunk gazdasági társaságai díjalapítóként csatlakoztak e jeles eseményhez a 

Magyar Grafikus Szövetség mellett.  

 

Helyi illetőségű, itt élő alkotóművészeket is igyekszünk gyakorta bemutatni, ezzel is jelezve, 

hogy városunkban szerencsére sok a tevékeny, a kultúra, az alkotó élet iránt fogékony ember.  

 

Teljesen friss és új elem kínálatunkban a bútorfestő tanfolyam, melyet idén októberben 

kezdhettek meg az érdeklődők egy tízhetes ciklusban a művelődési központ József A. úti épületében. 

 

A jövőben – egyeztetve a szakkörvezetővel – szívesen tartana nálunk foglalkozásokat a 

kárpitozás technikájához kapcsolódóan, vállalná a római roló ( függöny) készítésének 

megismertetését, valamint a portrérajzolás és nyomatkészítés (pl. linóleum-, vagy papírmetszet) 

elsajátítására is lehetőség lenne. 

 

ÜNNEPEK, VÁROSI RENDEZVÉNYEK, FESZTIVÁLOK 

 

A hagyományos városi megemlékezések, ünnepségek megszervezését Ajka Város 

Önkormányzatával közösen végezzük. Intézményünk a rendezvények kulturális részét szervezi meg, 

egyezteti le a közreműködőkkel, biztosítja a szükséges technikai feltételeket, valamint a 

rendezvényekhez tartozó kiadványok (meghívó, plakát, műsorfüzet) grafikai és sokszorosítási 

munkálatait végzi el.  
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Az intézmény által szervezett városi rendezvények, fesztiválok: 

 

 Magyar Kultúra Napja az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállításával (január 22.) 

 Március 15-i városi ünnepség az 1848/49-es forradalom és szabadságharc évfordulóján 

 ,,Himnusz minden időben” Nagy László Vers- és Prózamondó Találkozó a magyar költészet 

napja tiszteletére 

 Ajkai Napok kulturális rendezvénysorozat 

 A hagyományőrző programok tekintetében jó partnerünk az Ajka-Padragkút Táncegyüttes, 

kikkel közös szervezésben valósul meg a Bakony Néptáncfesztivál határon túli és neves 

hazai együttes részvételével 

 Borvarázs – Somlói bor- és tócsifesztivál Pünkösdkor  

 Szent István-napi rendezvény – Kicsik és nagyok az Agórán 

 Ajkai Rock- Randevú (augusztus 21-22.) 

 Idősek és a Zene Világnapja (október 1.) 

 Ajka Tárlat Országos Képző- és Iparművészeti Kiállítás (kétévente). A 2021-es tárlat volt az 

első, melyre online formában nevezhettek az alkotók, ezt a gyakorlatot a jövőben is 

szeretnénk fenntartani a digitalizáció adta lehetőségek kihasználásával. 

 Megemlékezés az 1956-os forradalom és szabadságharc tiszteletére október 23-án 

 Gyertyafényes adventi várakozás a Mendelssohn Kamarazenekarral, valamint kórusaink 

templomi hangversenye az ünnepvárás időszakában 

 Szabadtéri szilveszteri mulatság az Agórán (első vendégünk 2022 első perceiben Vastag 

Csaba lesz) 

 

KÖZÖSSÉGEK, SZAKKÖRÖK, KLUBOK, CIVIL SZERVEZETEK  

 

A művelődési központban jelenleg közel 50 különböző alkotócsoport, klub működik heti, havi 

rendszerességgel. A művelődési, művészeti közösségek az intézmény életében kiemelt jelentőséggel 

bírnak, hiszen a társas együttlét szabályainak megismerésében, a közösségi magatartásformák 

elsajátításában, fejlesztésében kulcsszerepet töltenek be. A bakonygyepesi, padragkúti művelődési 

ház, valamint a településrészek közösségi házai a helyi közösségek együttlétének, kulturális 

életének fontos bázisai.  

 

Intézményünk kínálata már az egész kicsi gyermekeknek is biztosít közösségi részvételt. Az 

óvodás és kisiskolás korosztály művészeti csoportokban vehet részt, a fiatalok különböző hobbi 

tevékenységet biztosító közösségekhez csatlakozhatnak.  

 

A felnőttek és időskorúak számára a társas együttlétet biztosító, különböző érdeklődési kör 

mentén szerveződő klubok biztosítottak intézményünkben. A közösségek működéséhez, éves 

rendezvényeikhez szakmai segítséget nyújtunk, programjaikat évente betervezzük munkatervünkbe.  

 

OKTATÁSI INTÉZMÉNYEK 

 

A művelődési központ kínálatának nagy része az óvodás, általános és középiskolás korúakat célozza 

meg. Az intézmények igazgatóival és pedagógusaival hatékony munkakapcsolat alakult ki az elmúlt 

évek folyamán, aminek köszönhetően kölcsönösen segítjük egymás munkáját. Az iskolák kiemelt 

programjaikat intézményünkben tartják, kihasználva a színházterem adottságait, valamint az egyéb 

technikai, infrastrukturális hátteret. 
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A KASZINÓ MEGÚJULÁSA 

 

Az „Okos Ház” Ifjúsági közösségi ház című projekt az Európai Unió támogatásával 136 millió Ft 

vissza nem térítendő támogatás segítségével valósult meg. Az „Okos ház” program keretében a 

Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kezelésében lévő „Kaszinó” épület 

bővítésével egy új, földszintes, acél szerkezetű épületegység megépítése valósult meg.  

 

A bővített épületrész új főbejáratot kapott, mely a megújult aulába vezet. Az aula kiállítások 

megtartására is biztosít helyet, valamint mennyezete is megújult. A bővítményben egy nagyobb 

foglalkoztatóterem, ez mellett 3 db 25-35 m2-es klubszoba, valamint raktár kapott helyet.  

 

A közlekedő folyosókon szekrények biztosítják az intézmény működéséhez szükséges 

tárolási lehetőséget. Az „Okos ház” épületrész kialakításával a város célja, hogy a fiatalok részére 

olyan közösségi tér alakuljon ki, ahol lehetőség van a tehetség fejlesztésére, a szabadidő aktív 

eltöltésére, IT technológiával, sportolási és kulturált szórakozási lehetőségekkel. 


